

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

EL DIARIO DE AVILA

Franqueo concertado.

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Año XXXI Núm. 9.429. Jueves 6 de diciembre de 1928 - PERIODICO DE LA TARDE. — Redacción y Administración Tomás Pérez 10 Teléfono 24

DOÑA ISABEL I DE CASTILLA

En este mismo lugar nos hemos hecho eco más de una vez de la feliz iniciativa nacida en el corazón de una ilustre dama, celosa sin duda de las glorias y grandezas de su sexo. Esta gentil señora, doña Mercedes Sainz de Vicuña de Caimi Garmendía, lanzó la idea de restaurar el famoso Castillo de la Mota interesando al mismo tiempo el recabar de la Santa Sede la beatificación de Isabel la Católica.

Esta idea fué apoyada por un célebre periodista, D. Miguel de Zárraga, y la propugnó en un hermoso artículo que vió la luz en este DIARIO una entusiasta señora de Velada doña Lucía Calle de Casado.

Es verdaderamente incomprensible como la nación española, y, sobre todo, la región castellana, ha dejado transcurrir 424 años desde la muerte de esta extraordinaria reina sin presentar a la Santa Sede una petición formal para elevarla al honor de los altares; pero hoy toma cuerpo la idea, y la están defendiendo con ardor no sólo los periódicos castellanos sino hasta la prensa argentina.

Muy sensible es que Avila no dé señales de vida en apoyo de esta idea, siendo en ello la más interesada de todas las provincias de Castilla, como madre que fué de la más grande y santa de sus reinas, la que precisamente por sus excelsas virtudes y por los imponderables servicios prestados a la religión mereció el dictado de católica. Ignoramos si aquí se han dado por enterados de lo que se trata, y por si nuestros anteriores llamamientos han pasado desapercibidos, insistimos hoy y continuaremos dando aldabonazos con el fin de que Avila responda a los requerimientos que se nos hacen, apelando a nuestra hidalguía y a honor de nuestra historia.

En Medina se ha constituido una Comisión gestora; en León se ha abierto una suscripción con fructíferos resultados y creemos que Valladolid, Salamanca, Zamora y Segovia se moverán como conviene hasta conseguir la realización de estos deseos justísimos y nobles: la restauración del Castillo de la Mota donde en el otoño del año 1504 Doña Isabel la Católica entregó al Creador su espíritu hermoseado con las flores de todas las virtudes y sobresalientemente con las de la fe y de la piedad más ardiente, las que se desbordan en las cláusulas de su testamento, revelador de la gran hermosura de alma de aquella gran mujer y excelsa reina que quería que la obra de la conversión de los indígenas se llevase a cabo con la mayor dulzura, sin emplear la violencia ya que ella los amaba como nacidos en tierras de Castilla.

Avila, más que ninguna de las otras provincias hermanas, tiene obligación ineludible de no mirar con indiferencia esta idea glorificadora de uno de los más preciados timbres de su historia, cual lo es sin duda alguna la Católica reina Isabel I de Castilla.

SOBRE ARANCELES UN ARTÍCULO DE «EL DEBATE»

Hemos recibido una afenta carta de la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Valladolid acompañando copia de una instancia que esta entidad ha enviado al presidente del Consejo de ministros en la que felicita al Gobierno por el acuerdo tomado relativo a la prórroga de los aranceles vigentes durante el año 1929.

En la misma instancia se insiste en la necesidad de efectuar una nueva revisión arancelaria que empiece a regir en el 1930, previo un estudio reposado e imparcial de las cuestiones, posponiendo siempre el interés particular al general de la nación y para ello se precisa modificar por completo la composición de la actual Junta; pues se ha comprobado que la colaboración directa de los propios productores en la confección de los Aranceles de Aduanas no resulta conveniente.

La Cámara Oficial de Valladolid ofrece su apoyo leal y decidido concurso para este asunto y propone al Gobierno para su estudio algunas disposiciones.

Nosotros, muy gustosos, nos adherimos a los deseos de la Cámara por creer que sus proyectos son de interés para la Nación.

Sobr la reforma constitucional

«El Debate» de ayer publica un artículo de fondo, sobre la reforma constitucional, que está siendo muy comentado.

Dice el diario católico que en la pasada primavera el Gobierno emprendió una labor digna de todo encomio, pero desde entonces hasta la fecha, por haberse diferido la reforma constitucional, se ha perdido lo realizado, ya que los Gobiernos se desgastan con el transcurso del tiempo, si no intensifican su labor.

Agrega que se cree en el deber de hablar así, porque le guía el deseo honrado de los ciudadanos que anhelan el resurgir de España.

Termina «El Debate» haciendo hincapié en que el Gobierno debe acometer, cuanto antes, la reforma constitucional.

El Homenaje a Mella

	Pesetas
Suma anterior	104 »
Doña Francisca Pol...	10 »
D. José Serrano...	5 »
» Demetrio Jiménez...	10 »
» Ginés García...	2 »
» Alejandro Jimeno...	3 »
» Manuel Peñalba...	2 50
Sr. maestro de Vicolozano	3 »
Suma y sigue...	137 50

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid
KIOSCO DE EL DEBATE
Calle de Alcalá, frente a las Calatravas.

BEBAN SIEMPRE FINE «LA RIVA»

Impresión del momento

RECOMENDABLES

«PAMPLONA.—En el teatro Gayarre, rieron entre bastidores las artistas de conjunto de la compañía de Velasco, Carmen y María Prieto y Encarnación Paniagua.

Esta hirió a María en la cara con una hoja de afeitar y Carmen arrancó a Encarnación un gran mechón de pelo.

El mechón y la hoja de afeitar, en unión del atestado, han pasado al Juzgado.

Esnoticia de anoche en EL DIARIO: La Carmina, la Encarna, la María, chicas que «están en buena com- (pañía),

en el mismo escenario han puesto barbería, donde cortan el pelo y afeitan en un vuelo con gusto, pulcritud y economía.

¡Qué *barberas*, señores, que *bar-* (beras)

resultan esas tres del sexo bello que de tales maneras afeitan «casi en seco» y sin fijeras «arreglan» el cabello.

Ya se ve que no tiene para las tres secretos el oficio pues prescindan del arte y de la (higiene)

para «hacer un servicio». Lectores y lectoras

que a veces esperáis algunas horas para afeitaros y cortar el pelo, no olvidéis a esas tres «encanta- (dorás)

¡Barbería modelo!

J. MAYORAL FERNANDEZ

HERNIADOS

Braguero España del Doctor J. Campos. 30 pesetas. Lo mejor conocido. En AVILA: Droguería de J. Sancho, calle Tomás Pérez, 6. MADRID: Augusto Figueroa, 8.

De la provincia

EL BARRACO

4 de diciembre.

(De nuestro corresponsal)

El tradicional mercado celebrado ayer estuvo bastante concurrido y los comercios se vieron a ratos con regular clientela, lo que hace suponer buenos negocios.

Con gran solemnidad se ha celebrado la novena de la Virgen de la Medalla Milagrosa en la iglesia parroquial de esta villa, habiendo asistido muchos fieles.

El altar estaba preciosamente adornado con dosel, profusión de flores, colocadas con mucho gusto e iluminado con bombillas eléctricas.

Durante las tardes del viernes, sábado y domingo últimos ha predicado el Rvdo. P. Valles, Paul de la residencia de Avila.

Con objeto hacer visita ordinaria a varias escuelas de este partido, ha pasado unos días en ésta la señora inspectora de 1.ª Enseñanza de la provincia.

Ha marchado unos días a la Corte, la esposa de nuestro particular amigo D. Antonio Guerras.

LA PELICULA «AVILA Y AMÉRICA» EN LA UNIVERSIDAD CENTRAL

Como teníamos anunciado, anoche se proyectó en el paraninfo de la Universidad Central la película «Avila y América» ante un público selecto que llenaba por completo el salón predominando las personas amantes de Avila.

En los divanes del estrado tomaron asiento además del claustro universitario y algunos elementos del cuerpo diplomático americano, el presidente de la Diputación de Avila D. Angel de Diego, el alcalde D. José Tomé, el marqués de Arenas, D. Manuel Silveira, D. Félix de Gregorio, D. Luis Cuenca, el Sr. Sánchez Bermejo, y otras numerosas personas.

Tras breves palabras de presentación pronunciadas por el rector de la Universidad D. Luis Bermejo, ocupó la tribuna el cónsul general del Ecuador en España, D. José Gabriel Navarro.

Este comienza diciendo que jamás pudo pensar que los aplausos por él dedicados a la película en la Academia de la Historia, pudieran llevarle al sitio que hoy ocupa.

Dice que «Avila y América» se convierte para él en Avila y Quinto, por la estrecha relación que guardan, pues en Quinto yacen las cenizas de cien abulenses que sucumbieron en la Guerra.

Resume el reinado de Isabel la Católica; habla de la Santa, a la que dedica un cántico, y de Pedro de la Gasca.

Explica la vida de los siete hermanos de Santa Teresa, que marcharon a América; éstos—dice—probablemente fueron los fundadores de la ciudad de Avila en el nuevo continente, destruida más tarde por los indios salvajes.

Y terminó ensalzando las Glorias de Avila.

Una salva de aplausos ahogó las últimas palabras del Sr. Navarro.

A continuación se proyectó la película algunas cuyas escenas se aplaudieron, sobre todo los lugares santificados por Santa Teresa, y su imagen al aparecer en la pantalla la salida de la procesión del 15 de octubre.

El Sr. Bermejo así como también los señores de Diego y Tomé fueron felicísimos por su obra.

En suma fué ayer un eslabón más que el señor archivero unió a su cadena de triunfos, y es de esperar que sus desvelos y los de las autoridades de nuestra ciudad por que el nombre de Avila y sus glorias, sean conocidos en el nuevo mundo.

F. M. P.

Madrid 6-12-928.

SE CONFORMA CON QUE LE DEVUELVAN LOS RETRATOS Y SE OFRECE AMISTOSAMENTE A LOS CARTERISTAS

Se encuentra el coche de la marquesa de Bermejillo sin ruedas ni efectos

A UNA MENDIGA LE ENTREGAN COMO LIMONAS PAN ENVENENADO

EL PAPA ENVIA MEDIO MILLÓN DE LIRAS A LOS DAMNIFICADOS DE FILIPINAS

El heredero de la Corona de Inglaterra tiene relaciones de noviazgo con una joven muy bella

Atenta carta a los carteristas

MADRID.—Los periódicos publican una carta del doctor García Bonilla dirigida a todos los carteristas de Madrid en la que dice que el domingo último, yendo en la plataforma de un tranvía, le fué robada la cartera, sospechando de un joven que le ayudó a bajar del tranvía.

En la cartera llevaba dinero y retratos y pide le sea devuelto todo lo que no sea dinero ofreciéndose a los carteristas para todo lo que gusten disponer de él.

Banda de ladrones descubierta

MADRID.—La policía, después de grandes trabajos ha descubierto a una banda que se dedicaba a robar toda clase de objetos y automóviles.

El último robo fué el de un coche de la marquesa de Bermejillo.

El hecho ocurrió el domingo pasado y el coche ha sido hallado ayer en la carretera de Chamartín de la Rosa, volcado y sin ruedas ni efectos.

Han sido detenidos José Petroñilo, Mariano González (soldado del regimiento de Asturias) Félix Olalla y Manuel Mariscal.

Los propietarios de montes

Una comisión de propietarios de montes resinables ha presentado al ministro de Fomento una solicitud, pidiendo que se respeten los artículos 15 y 18 del reglamento del consorcio resinero, aprobado el 15 de septiembre, y que se respete la libertad de elaborar y vender sus productos a propietarios particulares y no a sociedades.

Apertura de la Catedral

VALLADOLID.—Terminadas ya las obras que se estaban realizando en la Catedral, el próximo día 7 será nuevamente abierta al culto, celebrándose en ella con gran solemnidad la fiesta de la Inmaculada.

Caridad con veneno

BARCELONA.—La mendiga Isabel Díaz, de sesenta años ha presentado una denuncia sumamente extraña.

En una casa de la calle del Conde del Asalto, no puede precisar cuál, le han entregado, de limonas, cierta cantidad en metálico y un trozo de pan de un color negrozco, por lo que Isabel se dirigió a una farmacia, preguntando si el color de aquel pan era natural u obedecía a la existencia de alguna substancia. Examinado por el farmacéutico, pudo comprobarse que el pan tenía mezclado un veneno activísimo.

Se instruyen las oportunas diligencias judiciales para el total esclarecimiento de este suceso.

Crítica situación de los huertanos

LORCA.—La situación por que atraviesan los huertanos es en extremo crítica debido a la prolongación de la sequía.

Con ello la escasez de trabajo para los obreros es cada vez mayor, no obstante el alcalde ha dicho que se procurará a todo trance que no haya nadie que no tenga donde poder ganar su sustento.

La Confederación Hidrológica del Segura trabaja activamente en procurar la conveniente solución al conflicto planteado.

La caridad del Papa

ROMA.—El Santo Padre, profundamente apenado por las desgracias causadas por el último ciclón en las Islas Filipinas, ha enviado medio millón de liras, para socorrer a los damnificados por el ciclón.

También ha enviado el pésame al gobierno de Chile, disponiendo que sean distribuidos socorros por el delegado apostólico.

La «Gaceta Oficial» publica el nombramiento del Consejo de Regencia

LONDRES.—El señor Baldwin, al contestar en la Cámara de los Comunes a un diputado que en nombre de otros compañeros expresó su alegría por el restablecimiento del Rey y preguntó qué medidas se habían tomado para asegurar la tramitación de los asuntos ha declarado:

«El Rey ha nombrado a la Reina al príncipe de Gales, al duque de York al arzobispo de Canterbury, al lord canceller y al primer ministro, como consejeros de Estado, autorizados para convocar el Consejo privado y tratar todas las cuestiones en nombre de S. M.». Ha añadido que el acta del Consejo adoptando este acuerdo y la carta de patente marcada con el Gran Sello, ratificando la decisión del Rey, se publicarán esta noche en la «Gaceta Oficial».

El príncipe de Gales tiene novia

LONDRES.—Según informaciones, que no han sido hechas públicas en la Prensa inglesa, pero sí en la norteamericana, se asegura que el príncipe de Gales tiene secretamente relaciones de noviazgo con una joven muy bella, la señorita Ana Wellesley. La confirmación oficial de los esponsales se hará en el mes de Enero al regreso del príncipe. Actualmente lady Wellesley se encuentra en el castillo de su padre, el marqués del Doura hijo mayor del cuarto duque de Wellington, que actualmente convalece de un ataque de neumonía.

Lady Wellesley, cuando hizo su aparición en la corte, bailó varias veces con el príncipe, quien no disimulaba su gusto por la muchacha. Durante el verano se encontraron varias veces. Lady Wellesley tiene 18 años, es muy bella de cabellos y de ojos negros, y de una gran sencillez.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

PALMIL JIMENEZ

Cuando su niño esté indigesto, acuérdesese que nada le pondrá mejor más rápidamente que el

PALMIL

que tiene la eficacia del aceite ricino sin ninguno de sus inconvenientes.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando los molestias del

ESTOMAGO E INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERÍA, etc.

Muy usado contra las diarreas de los niños incluso en la época del destete y donación. Es inofensivo y de gusto agradable.

VENTA: Principales farmacias del mundo.

INFORMACION GENERAL

MEDICINA POPULAR

FIEBRE TIFOIDEA

La fiebre tifoidea o tífus abdominal, constituye en cada agrupación humana un índice revelador de las condiciones sanitarias en que se encuentra.

Las infecciones tíficas, lo mismo que la viruela, son un estigma denigrante de los pueblos civilizados y deberán con el tiempo desaparecer de ellos definitivamente.

Como si el ahorro de un puñado de vidas cada año, no fuera hecho suficiente para que en él fijaran la atención los señores ediles que hoy forman los distintos Concejos de España.

Las principales fuentes de contagio de la fiebre tifoidea y demás infecciones tíficas son: las deyecciones, ropas y objetos que se ponen en contacto con ellas.

Las personas encargadas de la asistencia del doliente, llevarán una blusa especial que dejarán en el cuarto de aislamiento.

Por último, en todos los puntos donde esta enfermedad sea endémica se procederá a la vacunación antitífica, de eficacia probada.

Los bacilos tíficos también ll-

mados de Ebert, por ser quien les investigó, son muertos por una temperatura de 60° al término de diez minutos. En cambio pueden vivir durante bastante tiempo a 5° bajo cero.

PROFILAXIS.—Las aguas deben de ser protegidas contra las contaminaciónes de las materias fecales. El momento de la captación de aguas, se imponen una serie de medidas que no podemos exponer aquí.

Siempre que se vea uno obligado a utilizar un agua sospechosa será necesario hacerla hervir.

Las legumbres que se consumen crudas pueden estar contaminadas por los riegos con aguas infectadas.

Los enfermos tíficos serán aislados en una habitación de la cual no saldrán antes de su completa curación. Esta habitación será desinfectada a su salida así como la cama, la ropa, los utensilios de uso y de limpieza.

Las personas encargadas de la asistencia del doliente, llevarán una blusa especial que dejarán en el cuarto de aislamiento.

Por último, en todos los puntos donde esta enfermedad sea endémica se procederá a la vacunación antitífica, de eficacia probada.

EL DOCTOR NALAG.

DEPORTES LA BOLSA LOS TEATROS

Como estaba anunciado el domingo 2 del corriente se celebró en el Campo del «Deportivo Luises» un encuentro amistoso entre el propietario del terreno y el «Real Avila F. C.»

Del partido poco diremos. El primer tiempo en que el dominio fué del «Real Avila» marcaron éstos dos goals, el primero le inició Artigas al tirar un golpe de castigo que Teodoro rechazó y Martín entrando valientemente marcó el tanto de un fuerte cabezazo.

La segunda parte fué favorable a los «Luises» quienes ayudados por la táctica equivocada de la línea media abulense embotellaron durante breves momentos a los rojos.

De los vencidos se distinguieron Jesús y Faustino que fueron los dos mejores, siguiéndoles en méritos Alfonso y Maroto. De los vencedores Pascual que fué el mejor de los resisidos haciendo su mejor partido pues estuvo toda la tarde muy valiente, colocado y no sufrió desmayos ni otros excesos.

Reciba el «Avila» nuestra cordial enhorabuena, porque gracias a Dios parece se encuentra ya en la convalecencia de la enfermedad que en estos últimos tiempos le aquejaba, lo que hace falta es que tenga cuidado con las recaídas.

El y el otro.

Miércoles 5 de diciembre de 1928

Los valores cotizados en esta sesión han sido los siguientes.

Valores públicos

- Interior 4 por 100.—Series F, y E, 75,90; D, A, C, B, 75,90; G y H, 75,50. Exterior 4 por 100.—Serie E, 89,50; D, 90,00; B, 00,00; C, 00,00; G y H, 00,00. Amortizable 4 por 100.—Series D, C, B y A, 85,50. Amortizable 5 por 100 emisión 1900.—Series E, 95,00 D, C, B y A, 95,00. Amortizable 5 por 100 emisión 1917.—Series C, y B, 93,75; A, 95,75. Amortizable 5 por 100 emisión 1926.—Series D, 104,10 C, B y A, 104,10. Amortizable 5 por 100 emisión 1927, sin impuesto.—Series F, y E, 104,25 D, C, B y A, 104,25. Amortizable 5 por 100 emisión 1927, con impuesto.—Series F, y E, 92,20; D, 92,20; C, B y A, 92,00. Amortizable 5 por 100.—Series A, 75,00; B, y C, 75,00; D, E, y F, 75,00. Amortizable 4 por 100 libre.—Series A, 94,25; B, y C, 94,25. Amortizable 4,50 por 100.—Series A, B, C, D, E y F, 98,50. Deuda ferroviaria 5 por 100.—Series A, B y C, 103,25. Cédulas.—Banco Hipotecario, 4 por 100, 92,50; 5 por 100, 99,60; 6 por 100, 112,00; Banco de Crédito Local, 6 por 100, 102,75; 5 por 100 00,00. Efectos públicos extranjeros.—Cédulas argentinas, 2,72; Empréstito de Marruccos, 93,25 Empréstito argentino 103,25.

Acciones

- Banco de España, 580; Hipotecario, 515,00; Central, 204,00; E, Crédito, 425,00; Telefónica, 100,00; Tabacos, 000,00; Fénix, 000,00; M. Z. A., corriente 590,00; fin próximo, alza, 000,00; Metro, 168,00; Norte de España, corriente, 620,00; Tranvías corriente 145,00; fin corriente, 145,50 Azucareras preferentes, corriente, 000,00; ordinarias corriente, 56,25; fin corriente, 56,50; fin próximo, 00,00; Explosivos, corriente, 1,198; fin corriente, 1,195, fin corriente, alza, 0,000.

Principal

Acontecimientos sensacionales

El sábado próximo festividad de Nuestra Señora la Purísima Concepción y el domingo siguiente se proyectará en el Principal, la película sin igual entre las hasta ahora vistas en Avila «Metrópolis» de la Casa Ufa.

Se trata de una maravillosa obra en la que descuellan la Fantasía, la Emoción y el Fatalismo.

Se trata de una obra de vanguardia cuya acción es clara, sencilla y apasiona por igual a todos los públicos.

Campea en ella la imparcialidad y el respeto a las ideas de los combatientes.

El capital tiene sus egoísmos pero también el trabajo ha sufrido grandes errores en la lucha con el capital y estos errores acusan «Metrópolis» sin titubeos, ni concesiones para ninguno de los bandos.

Podemos afirmar que difícilmente se producirá otra obra igual sin ejemplo en los anales de la cinematografía.

La versión explicativa es del eminente comediógrafo Manuel Linares Rivas.

Para darse cuenta de la importancia de la película, bastará consignar que los artistas de fama mundial que en ella toman parte son 8 y los secundarios 750; figurantes como comparsas 25.000 hombres; 11.000 mujeres; 1.100 ancianos; 750 niños; 100 negros y 25 chinos.

Se ha pagado al personal un millón seiscientos mil pesetas. La industrial ha costado 200.000.

Se fabricaron expresamente 3.500 pares de calzado; 75 pelucas; 50 automóviles; 5 aeroplanos y un dirigible.

Es tanta la expectación que reina que de seguro se agotarán las localidades al poco tiempo de ponerse a la venta.

Liceo

El próximo viernes como hemos dicho se proyectará en el teatro Liceo en las dos secciones, la película en 12 partes cumbre de la cinematografía titulada «Alas» que tan resonantes éxitos alcanzó en cuantos teatros se ha proyectado, mereciendo los más justos elogios de las personas técnicas en la materia por la realidad de sus escenas y lo emocionante de sus vuelos y la interpretación maravillosa de cuantos en ella tomaron parte.

Hay grande expectación por ser dicha película y según tenemos entendido quedan pocos billetes pues hay gran demanda de ellos.

SANTORAL

Día 7.—Viernes ° de mes. Santos Ambrsio, Urbano y Policarpo y Santa Jara.

CULTOS

MAGDALENA.—Religiosos Concepcionistas. Continúa la novena en honor de la Inmaculada. Por la mañana a las siete y media, y ocho, misas rezadas en el altar de la Virgen.

Por la tarde, a las cinco y media, exposición, rosario, sermón a cargo de los RR. PP. Antonio Saenz de Tejada, y Luis Rodriguez, C. espso, del convento de San Antonio alternativamente ejercicio de la novena y solemne reserva.

SAN VICENTE.—Al anochecer el Rosario con ejercicio de las cuarenta ayemarías.

SANTO TOME.—El Apostolado de la Oración celebró los cultos del primer viernes en honor del Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana a las ocho misa de comunión reparadora. Por la tarde a las cinco y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del día y plática que predicará el Director del Apostolado SOLEMNE SALVE.—Después de la reserva el coro de la Congregación de Hijas de María cantará solemne salve a la que los congregantes asistirán con velas encendidas, y como acto preparatorio del solemne novenario que las Hijas de María ofrecen en este año a su Madre Inmaculada.

LA PAJARITA

(ESPECIALIDAD)

CORAZONES DE Santa Teresa

Premiados en Londres y Roma

Se expenden en la taquilla del teatro desde el miércoles día 5 de tres y media en adelante.

Dado lo largo del programa la función de la tarde empezará a las seis y media en punto y la de la noche a las diez.

Teatro cine de la Casa

Soci. C. tólic

El próximo sábado se proyectará la famosa producción cinematográfica nacional «Los Chicos de la Escuela».

Se anuncia, además, para el miércoles día 12 la proyección de la renombrada cinta «Rosa deshojada o el milagro de Santa Teresita del Niño Jesús», que con seguridad llamará poderosamente la atención, no dudando en calificar la exhibición de acontecimiento cinematográfico.

AVILA.—Imprenta de Senén Martín

LABRADORES

Sulfato de Cobre Inglés 99% de pureza garantizado PRECIO DE FABRICA Droguería SANCHO perfumería

NUESTRO FOLLETON (23)

LA FELICIDAD DE ALICIA

Se publica esta Novela de la «Colección Princesa» previa autorización y acuerdo con el Editor D. Eugenio Subirana de Barcelona.

abiertos. Habían guardado una impresión tan favorable de su primera visita, que estuvieron muy contentos de volverle a ver.

—¡Ah, querido amigo! exclamó el vasco.—¡Qué sorpresa, y cuánto me alegro de ver a usted!

—Entonces, ¿no está usted quejoso de mí?

—En modo alguno—dijo el señor de Arneguy—En primer lugar porque no era usted libre, amigo; y después porque espero encontrar capitales, acaso menos onerosamente que no lo hubieran sido los de su original patrón.

Y el señor de Arneguy se echó a reír.

La manera como el amable vasco acababa de hablar del castellano de

Thuit-Guilbert hizo suponer a Felipe que acaso conocía algo del extraño personaje y de su misterioso pasado. Así que el joven ingeniero dijo:

—Veo, caballero, que a usted como a mí ha causado extrañeza la manera de ser del castellano de Thuit-Guilbert.

Y bruscamente, mirando de hito en hito a su interlocutor, preguntó:

—¿Antes de que el señor Noyen le hubiese puesto en acción conmigo, había usted oído hablar de él?

Jamás—respondió sencillamente el señor de Arneguy.

Y había en esta respuesta un tal acento de franqueza que Felipe no podía dudar de su entera veracidad.

Entonces comenzó a contar al señor de Arneguy su visita al castillo de Orsaizé

—¡Usted fué allí! exclamó el vasco.—¡Ah! ¡Eh ahí un valor que no hubiera tenido!

—Se comprende—dijo Felipe.—Pero yo no tenía las mismas razones para...

—Cierto Y este trágico asunto, aunque antiguo, le apasiona como

ayer me apasionó. Esta catástrofe me envejeció en diez años.

Y añadió suspirando:

—¡Ah! Es que no me llevaba allí como a usted un simple interés de curiosidad.

Felipe creyó deber protestar:

—E, otro sentimiento que la curiosidad el que me guía. Sin esto, crea usted, amigo, que no me hubiera atrevido a despertar en usted tan penosos recuerdos.

—¡Cómo pues!—exclamó extrañado el señor de Arneguy. ¡Usted conoce a alguien que ha a inervenido en el drama de O. saizé! U ted..

—Conozco a la condesa de Biddarray dijo Felipe, con voz temblorosa.

Esta noticia emocionó vivamente a señor de Arneguy.

—¡Usted la conoce. ¿Dónde está?

—No puedo decirlo a usted respondió Felipe por que no es secreto mío sino de ella.

—Es verdad—dijo el señor de Arneguy.— Sé que vive con nombre supuesto en una provincia lejana.

V reflexionó un instante:

—Pero entonces, ¿cómo ha podido usted descubrir...?

Felipe contó detalladamente su visita al castillo de Orsaizé y cómo había reconocido a la señora de Biddarray y su hija en aquel retrato que había colgado en el despacho.

—¡Ah, sí, la pequeña Alicia! ¿La conoce usted también?

—Sí, la conozco.

—Era una niña encantadora. Hoy debe ser una joven muy gentil.

Es verdad—contestó Felipe, esforzándose por parecer tranquilo.

Y volvió al relato del castillo de Orsaizé, poniéndole al corriente de lo que le había dicho Aguirre, exceptuando la historia de Lorribar y el retiro de la que se hacía llamar señora a Marquet.

—Esteban Aguirre es muy buen hombre—afirmó el señor de Arneguy,—y puede usted creer cuanto le ha dicho.

Aparte la confesión del guardián del castillo. Felipe no pudo saber más.

Dejó a su huésped y se fué a acostar apesarado del resultado de la inútil averiguación que no había

hecho más que despertar en el antiguo amigo del padre de Alicia los más dolorosos recuerdos.

IX

La vida del señor Dupont

Fa taba ahora saber lo que había sido del criminal. Pero ¿cómo? Ya que ni Esteban Aguirre, ni el señor de Arneguy podían ilustrar a Felipe sobre este punto, le era forzoso buscar en otra parte... ¿Dónde...? ¿A quien dirigirse...? Toda la noche dudó. Por fin, después de haberlo reflexionado largamente, decidió comunicarlo al señor Noyen.

El excelente hombre no esperaba tan trágicas complicaciones. En su natural sencillez, le parecían quimeras las cosas extraordinarias.

Así que, cuando vio llegar al joven ingeniero tembloroso y pálido comprendió que algo grave pasaba; pero estaba lejos de sospechar la verdad.

Felipe se lo contó todo, y no se arrepintió de haber tratado a su viejo amigo con tal confianza.

Al señor Noyen le emocionó mucho el relato contando por Felipe;

pero era un hombre acostumbrado a estudiar los negocios con calma, y al punto señaló la línea de conducta que le convenía seguir.

Hijo mío dijo, me comprometo a emplear para esclarecer este asunto toda mi energía y la habilidad que he podido adquirir. Pero mientras, no se preocupe. Sucede con frecuencia que cuando la vida se nos presenta con sus colores más negros es que nos reserva providenciales dichas. Dios gusta de poner la recompensa al cabo de la prueba. Confíe y espere.

El señor Noyen expuso en seguida con su voz persuasiva, los motivos que según su parecer debían determinar a Felipe a proseguir en su puesto:

—Vuelva a Thuit-Guilbert como si nada supiese, y guárdese de comprometer su situación. Las posiciones que usted hace no se apoyan, al cabo en nada preciso y cierto. Cumpla sus obligaciones como hasta hoy sin que se sospeche lo que usted sabe. Si sólo hay en Thuit-Guilbert, Adriano Lorribar mezclado en el drama de Orsaizé,

(Continuará)

Seccion de anuncios

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA," CARABAÑA "LA FAVORITA,"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID
JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS.

MOTORES



TRANSFORMADORES, MAQUINARIA ELECTRICA, PROYECTOS INDUSTRIALES

Madrid, Paseo de Recoletos 17.

Linea Generale Trasatlantique

LINEA DE NUEVA YORK Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores

21 de enero ROUILON Precio del billete en tercera clase 58470 pesetas.

Precio de Cámara, desde 140 dólares mas impuestos americanos.

Niños menores de un año, 40 pesetas. De un año a 10 medio pasaje. De 10 años en adelante pasaje entero.

Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos... 2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos, se encuentren temporalmente en Europa...

LINEA DE LA HABANA Y HOUSTON Saldrá de Vigo para La Habana y Houston los vapores,

Precio del billete a La Habana, 555.5 pesetas. Idem a Houston 59870 más 8 dólares.

NOTA: Los pasajeros de tercera clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio alguno.

Para más informes dirigirse a los Agentes:

ANTONIO CONDE, HIJOS Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14). VIGO.

¿CALLOS?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanes con el patentado UNGUENTO MANGICO.

Rechaza las imitaciones

En farmacias y droguerías, 160 pesetas. Por correo 2 pesetas Farmacia Puerto. Plaza de San Ildefonso, 4 MADRID.

SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTO

400 plazas. No se exige título. Examen en Abril. Sueldos hasta 5 000 pesetas.

Preparación dirigida por D. Eduardo Chalud, abogado y funcionario del Ministerio de la Gobernación.

Inmediatas convocatorias: Auxiliares de Contabilidad y Mecanógrafos de Aduanas.

Clases por Correspondencia. Internado. Academia Especial de Preparaciones. (Plaza del Carmen). MADRID.

Apartado de Correos, 1.027

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Próximas salidas del puerto de Santander

- Para LA HABANA El 2 de diciembre el vapor «ORCOMA» El 16 de diciembre el vapor «ORITA» El 20 de enero el vapor «OROPESA»

Siguiendo vía Canal de Panamá a Cristobal (Cobón), Balboa (Panamá) Callao, Mollendo, Arique, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú, Chile y América Central.

Admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga El precio del pasaje en tercera clase con destino a Habana, (Incluidos impuestos) es de pesetas 555,25 (Quinientas cincuenta y cinco con veinticinco céntimos).

Estos buques disponen de camarotes, salón comedor y amplias cubiertas de paseo para los pasajeros de tercera clase.

Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

HIJOS DE BASTERRECHEA Paseo de Pereda, 9. Teléfono 3.441

INTERESA A TODOS!!

J. Campos, Médico Ortopédico

Unico en Madrid Augusto Figueroa, Núm. 8

Sección de Ortopedia

HERNIAS. Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz Sordos, Calvos, deformidades, Narices Orejas, Tratamientos sin operar, Aplicación de piernas y brazos artificiales

Sección de Cosmética (BELLEZA)

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento)

Se ven los médicos y de lujo Consultas y tarifas por correo

En Avila. El 28 de cada mes, Hotel Inglés. de once a una

Para anuncios en este periódico

Presupuesto, 4.-duplo.



EMPRESA ANUNCIADORA

TELÉFONO 31.122 MADRID (ESPAÑA)

Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio.

PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLETAMENTE GRATUITO

Agricultores!!

LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION

25 kilos de Nitrato de Chile

aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de cosecha de 500 kilos de grano. Siendo el precio del Nitrato algo menor que el del trigo, casi se cuadruplica en cuatro meses el dinero empleado en su fertilización.

250 kilos de Nitrato de Chile

aplicados a una hectárea cultivada de patata, producen un aumento de 5 toneladas.

Equivalentes resultados se obtienen con este fertilizante nitrogenado aplicándole en todos los demás cultivos.

Se venden en todas las Casas importantes de abono. Para más detalles sobre el empleo de este abono dirigirse al

COMITÉ DEL NITRATO DE CHILE

Barquillo 21 MADRID Apartado 6



Eugenio Subirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Anita» (la Hija de Aventureros), por M. Delly... Undécima edición
«El Rey de los Andes», por M. Delly... Sexta edición
«Ruinas en flor», por Guy Chantepleure... Sexta edición
«Amor que todo lo vence», por Juan de la Brète... Sexta edición
«Los terrores de Lady Susana», por Clara de Chandeneux... Segunda edición
«El sueño de Suzy», por Henri Ardel... Segunda edición
«A los dieciocho años», por M. Aigueperse... Tercera edición
«Rosa Perrina», por Alice Pujol... Segunda edición
«A través de la vida», por M. Alanic... Segunda edición
«La Profesora de Piano», por Florence O Noll... Segunda edición
«El mal paso», por Jacques des Gachons... Primera edición
«Kitty», por K. Tynan... Segunda edición
«La Marquesita», por Doullac... Segunda edición
«Un cuento azul», por Henri Ardel... Segunda edición
«Ninón», por Guy Wir... Segunda edición
«Silencio heroico», por Jean de la Brète... Segunda edición
«Amada en el dolor», por René Star... Segunda edición
«El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac... Segunda edición
«La Paloma de Rudsay-Manor», por M. Delly... Segunda edición
«La doble farsa», por G. de Wailly... Segunda edición
«El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagua... Segunda edición
«Hija de héroes», por M. Delly... Segunda edición
«Doris», por Curtis Yorke... Segunda edición
«Paulina», por G. de Wailly... Segunda edición
«El crimen de un comediante», por Pierre Gordón... Segunda edición
«Hipócritas», por M. Delly... Segunda edición
«Un grito en las tinieblas», por A. Flory... Segunda edición
«La dama del castillo negro», por C. N. Williamson... Segunda edición
«El Juramento de Lucía», por G. de Wailly... Segunda edición
«Todo llega», por Henri Ardel... Segunda edición
«El misterio del Torreón», por De Buxy... Segunda edición
«La casa de los ruiseñores», por M. Delly... Segunda edición
«Las nueve hijas del coronel», por D'Alancourt et Du Tartre... Segunda edición
«La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdón... Segunda edición
«Dicha ignota», por Ma y Florian... Segunda edición
«Amores enemigos», por G. de Wailly... Segunda edición

Próxima a aparecer: «La conquista de un corazón», por René Star

Y otras muchas en preparación

Tomos en 8º, a ptas. 4 en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5.50 en tela

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION

DE

Senén Martin

COMPANIAS FRANCESAS Sud Atlantique

CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo, extra rápidos. Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y cuatro hélices.

9 de diciembre MASSILIA 13 de enero LUETIA

Precio del billete en tercera clase, 61370 pesetas.

Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Rio de Janeiro. Santos, Montevideo y Buenos Aires

10 de diciembre AUFIGNY 20 de enero GROIX

Precio del billete en tercera clase, pesetas 55370.

SALINAS DE LA CORUÑA Para Pernambuco, Bahia Rio de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

9 de diciembre AURIGNY 11 de enero LIPARI

NOTA.—Los niños menores de dos años gratis. De dos años a diez no cumplidos, medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España.

ANTONIO CONDE, HIJOS Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña Plaza de Orense, núm. 2.

La Unión y el Fénix Español Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas.

EFFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Delegado en Avila:

D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficina:

Plaza de la Catedral núm. 1, 2.

Fábrica de

Tubos de cemento PRECIOS ECONOMICOS

Calle del Carmen número 5

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE

para 1929

acaba de ponerse a la venta en las buenas papelerías, librerías y bazares.

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE

trata de todo, informa de todo, es útil y entretiene a todos.

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE

regala a cada comprador una participación en el n.º 89.193 de la Lotería de Navidad de 1928.

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE

además, reparte 2.000 regalos y da derecho a muchas bonificaciones.

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE

tiene 400 páginas, con 60 artículos, varios mapas, 1.000 grabados y 2.000.000 de letras.

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE

solo cuesta 2 ptas. en rústica, 2,50 en cartón y 7,50 en piel.

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE

para 1929

debe pedirlo hoy mismo a su librero o a la casa Editorial Bailly-Bailliere, S. A. Núñez de Balboa, 31, Madrid; enviando su importe más 0,50 para franqueo y certificado.

EL DIA EN AVILA

En la Normal de Maestras

ULTIMA HORA

EN EL AYUNTAMIENTO

Comisión permanente

Celebró sesión bajo la presidencia del alcalde D. José Tomé y con asistencia de los tenientes señores Bayo, Pérez Bernaldo de Quirós, Sastre y Fernández.

Se aprobaron el acta de la anterior, diversas cuentas de gastos, nóminas de jornales en obras por administración de la anterior semana y la distribución de fondos para el mes actual.

Fue designado D. Manuel Fernández para formar parte de la mesa de subasta para la adjudicación del suministro de alumbrado eléctrico

Quedaron autorizados, a propuesta de la Comisión de obras, D. Hilario Jiménez y doña Petra Jiménez para abrir establecimientos.

Dada lectura de un amplio informe del señor arquitecto municipal sobre los contadores presentados a concurso para elegir marcas de los que se destinarán al abastecimiento de aguas, se designaron tres.

La Comisión de Obras y el arquitecto, como consecuencia de las obras ejecutadas en el pavimento de la plaza de la Catedral, manifiestan no haberse cumplido con el pliego de condiciones por lo que respecta al labrado y se acuerda no recibirlas hasta que el contratista subsane el defecto.

Y por último se resolvió encomendar al arquitecto dictamine sobre los daños causados por los escapes de la conducción de aguas en la dehesa del Cerezo,

Subasta

Tendrá lugar el día 12 del actual de doce a trece horas en la Notaría de D. Federico García Barroso, Duque de Alba núm. 4 para la venta de la casa núm. 4 de la calle de Pedro de la Gasca. Pliego de condiciones y títulos en dicha Notaría.

PERDIDA

de un perro de caza legítimo perdiguero de Burgos moteado en canela con manchas hígado y atiendo por Dog. Dar razón en el café Novelty.

Han sido puestos en libertad Martín Santana, Lucio Diego y Vicente González que fueron detenidos hace unos días por la policía.

SE ARRIENDA la dehesa de Gemiguel para cazar. Razón: Bajada de San Nicolás, 22, Santiago Jiménez.

El personal sanitario de la Cruz Roja asistió en la clínica de Urgencia a Calixto Bragado de herida en la región frontal y Tomás Muñoz, de 17 años, que sufría herida cortante en el dedo anular de la mano derecha.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo desde 3,50 pesetas metro cuadrado

Ferretería, Castelar 3.

Para conmemorar la festividad de la Inmaculada Concepción se celebrará mañana 7, una velada literario-musical, en el Seminario Conciliar, a las cinco de la tarde.

Agradecemos la invitación que se nos hace y prometemos la asistencia al acto.

Por el Secretario de la Asamblea local de la Cruz Roja hemos sido atentamente invitados a la fiesta religiosa que en honor de su patrona la Inmaculada Concepción tendrá lugar el próximo día 9, a las diez de la mañana en la Iglesia de la Santa.

Agradecemos la deferencia de que hemos sido objeto.

GANADEROS

En el mercado del próximo viernes, se pondrán a la venta cuatro novillos de raza holandesa.

Registro civil.—Día 6.

Defunciones: Virgilio Mediero Serrano de nueve días y Bautista Castillo Fuentes de 20 años.

No hubo nacimientos ni matrimonios.

SE NECESITA criada enfermera. Razón en esta Administración.

Ecos de sociedad

Enfermo

Se encuentra enfermo de algún cuidado el probo funcionario de la Diputación, celador de la Inclusa, D. Aurelio Martín.

Deseamos su alivio.

Sepelio

Esta mañana se ha verificado el traslado del cadáver de doña Amalia Castillo (q. e. p. d.) al cementerio de esta ciudad.

Presidían el duelo el hijo de la finada D. Emilio de Paz, con sus próximos parientes D. Gustavo Alvarez, D. Fermín Sanz Crespo y D. Miguel Soriano, figurando en la comitiva gran número de personalidades de Avila donde con tantas simpatías cuentan los familiares de tan distinguida dama.

Descanse en paz y reciba su familia la expresión de nuestro pésame.

Viajeros

De Madrid han regresado el capitán de Intendencia D. Alejandro de Diego y su esposa.

Crónica de sucesos

Incendio

En el monte número 89 del catálogo se declaró un incendio que redujo a cenizas 91 pinos y una hectárea de monte bajo, calculándose las pérdidas en unas 300 pesetas.

Herido

Al apearse del tren en la estación de las Navas del Marqués, tuvo la desgracia de caerse el viajero Claudio Muñoz Jiménez de 55 años, produciéndose lesiones de pronóstico reservado de las que fué curado por el médico del pueblo, quedando hospitalizado en el mismo.



CONFERENCIA DEL M. I. SR. D. EMILIO SANCHEZ

En el salón de actos de la Escuela Normal de Maestras celebróse ayer la tercera conferencia del interesantísimo cursillo organizado por feliz iniciativa de la ilustrada directora de dicho Centro, señorita Queimadelos, secundada con entusiasmo por las restantes profesoras.

Esta tercera conferencia debió correr a cargo del prestigioso doctor en Medicina D. Tomás Martín; pero, por indisposición de dicho señor, le substituyó en la tribuna el M. I. Sr. Arcediano de la Catedral D. Emilio Sánchez, profesor auxiliar de Religión de las Normales e Instituto.

Presidió el acto el Excmo. señor Gobernador civil, a quien acompañaban la directora de la Normal, las profesoras señoras Poll, Berrojo, Revuelta y Rincón, y las señoras de Cepas y Constante.

La sala estaba ocupada totalmente por las alumnas normalistas y por muchos estudiantes de la de Maestros, todos los cuales escucharon con el más vivo interés la brillante disertación del Sr. Sánchez y le tributaron calurosos aplausos en varios pasajes y al final de su discurso.

El ilustre conferenciante comenzó agradeciendo la ovación con que fué recibida su presencia, para poder ofrecérsela al señor Gobernador y al Claustro de profesoras de la Normal, que con tanta justicia eran acreedores de ella por su ferviente amor a la enseñanza.

Elogió la idea de celebrar aquellas conferencias, mediante las cuales podrán las señoritas normalistas ampliar los provechosos conocimientos que con sus estudios y sus clases adquieren.

Alude con afecto y admiración a los conferenciantes anteriores, y al que en el día de ayer debió hablar en lugar suyo, y lamenta que el auditorio salga perdiendo con el cambio.

Ya que los demás señores—dice—han hablado y van a hablar de higiene física, él hablará de higiene moral, puesto que la finalidad que con estos actos se persigue—la de fomentar la cultura—debe encauzarse de modo que atienda por igual al aspecto moral y al físico.

Está muy bien, muy bien, procurar la salud del cuerpo, pero sin olvidar ni un solo instante la salud del alma. Así como deseamos que exista un perfecto equilibrio en nuestras funciones fisiológicas, debemos atender a que éste equilibrio no sufra quebranto en las facultades y en los actos morales. El cuerpo padece enfermedades; pero también las sufre, a veces muy graves, el entendimiento.

La enfermedad, el veneno del entendimiento, es el error, y estas enfermedades del entendimiento son tan contagiosas como las del cuerpo.

Diós, en su infinita bondad, ha dado libertad a nuestros cuerpos y a nuestras almas; más la primera de estas libertades ha de estar mediatizada siempre por la segunda. Hay que interpretar con recto juicio la libertad humana, para no confundirla con el libertinaje, ateniéndonos a la definición de San Agustín: «facultad de obrar el bien libremente».

La cultura física e intelectual, cuya entidad proclama el orador, debe ir acompañada siempre de la cultura moral, puesto que aquellas, sin ésta, convertirán el ser humano en una especie de vaso de oro lleno de veneno. (Grandes aplausos).

Sentada la tesis de su conferencia, la aplica el orador al auditorio. En frases elocuentísimas, con persuasivo y emocionado acento, invita el señor Sánchez a las futu-

ras maestras a que se hagan cargo de la transcendencia de la misión que la sociedad habrá de confiarlas. Y no deben olvidar que su principal cuidado ha de ser, en el ejercicio de su profesión, podar cuidadosamente en las almas de los niños la malas hierbas que constantemente están brotando en el ser humano, por la mala semilla del pecado original.

Hay que enseñar a amar al verdadero Dios, porque el amor a Dios es el único freno de las malas pasiones. La justicia humana se ejerce por coacciones externas que el hombre sabe con frecuencia burlar. No así la justicia divina, a la que nadie escapa, porque obra directamente sobre nuestras conciencias.

Prolongados aplausos. La conferencia del Sr. Sánchez, no obstante la obligada improvisación, constituyó una magnífica pieza oratoria del más alto valor educativo.

El señor gobernador anunció para el próximo miércoles, Dios mediante, la conferencia de D. Tomás Martín.

VARIEDADES

Precios sin competencia

Desde que el mundo es mundo, la humanidad ha sudado por alguna de estas tres causas: a), por prescripción facultativa; b), porque el sol se pone pesado y no hay más remedio que complacerle; c), porque lo requiere la busca y captura de los «gabrieles». Como puede apreciarse a simple vista, ninguna de las tres causas es voluntaria por parte del que suda. La operación de sudar no es lo suficientemente agradable para que haya quien la ponga en práctica libre y espontáneamente. Además, es muy complicada. La primera complicación es el peso. Sin que se sepa la razón, cuando sudamos decimos que sudamos el kilo. Esto es absurdo. El sistema métrico decimal clasifica sin lugar a dudas las materias y al sudor le corresponde la medida establecida para los líquidos. Así, pues, sería más razonable decir que sudamos el litro. Aparte de esta arbitrariedad, fácilmente subsanable, la dificultad máxima consiste en sudar bien. Para sudar bien, para sudar a conciencia hace falta vocación de pollo tomatero, y no se puede pedir a nadie semejante sacrificio. Los tiernos pollos, descendientes de las modestas y resignadas gallinas, tienen fama como sudadores notables; pero sería deprimente para la humanidad ir a un gallinero a clase de sudor.

Nadie quiere sudar. A la gente le gusta ir al cine, oír música, tomar vermouths y fumar puros; pero no le gusta sudar. Por eso ha causado estupor la peregrina apuesta de un carrero de Santa Coloma de Farnés, que por quince duros se ha comprometido a sudar trece horas diarias durante siete días y al final, levantarse de la cama a las doce de la noche, salir en calzoncillos y sin calcetines, dirigirse a una fuente y llenar un cántaro de agua.

En quince duros es barato. Ese hombre se arruina y con su proceder hace imposible toda competencia. No hay quien sude a esos precios irrisorios.

VISADO POR LA CENSURA

Conferencia Telefónica

(De nuestro servicio especial)

EN LOS MINISTERIOS

De la Presidencia

El presidente señor marqués de Estella y el ministro del Perú en Madrid han firmado el proyecto de tratado de propiedad artística e intelectual entre España y Perú.

De Gobernación

El ministro de la Gobernación Sr. Martínez Anido ha visitado hoy el hospital de incurables.

El director de Aduanas

Ha regresado de Sevilla y Cádiz el director general de Aduanas. Su viaje ha tenido por objeto organizar los servicios de Aduanas durante las próximas exposiciones.

Consejo de ministros

Ha quedado fijada la hora de las seis de esta tarde para celebrar Consejo de ministros.

Los accidentes ferroviarios

Se ha dispuesto que las cantidades correspondientes a indemnizaciones por accidentes ferroviarios sean entregadas directamente por las Compañías a los beneficiarios.

De Hacienda

El ministro de Hacienda muy mejorado de su indisposición ha acudido hoy a su despacho oficial. Se concede franquicia postal al Patronato de Casas Militares para toda la correspondencia que tenga carácter oficial.

Se ha dispuesto se conceda licencia de pascuas desde el 20 de diciembre al 10 de enero a todos los funcionarios de la Administración del Estado.

SEVILLA

Llegada del Rey

Ha llegado S. M. el Rey. En la estación fué recibido por el Infante D. Carlos capitán general de la Región, el cardenal arzobispo Sr. Ilundain y las demás autoridades.

El Monarca manifestó que el objeto de su viaje era visitar personalmente las obras de la Exposición.

LONDRES

Tumu tos comunistas

Dicen de Bogotá que varios elementos obreros y revolucionarios instigados por los comunistas han promovido serios desórdenes en las ciudades de Santa Marta, Ciénaga, Sevilla y otras.

Se cree que las autoridades declararán en breve el estado de guerra en gran parte del territorio.

SE VENDE

hermoso caballo, plataforma, jardinera, arcos y un automóvil Ford seminuevo por no poderlo atender. Razón Tostado 6. Almacén de vinos. Avila.

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 6 de diciembre de 1928

Horas	Barómetro Alt m/m	Píscrómetro Termómetros		Dirección	Fuerza	Estado del cielo	Lluvia o nieve mm	Temperaturas extremas
		Seco	Húmedo					
8	672,2	-3,2	-3,8	S	0	Despejado	»	Máx. 8,8
12	671,6	8,0	4,2	ESE	1	Idem	»	»
18	671,4	3,2	1,8	SE	2	Idem	»	Mín. -4,2

Carmelitas desterradas

NUEVA YORK.—En el trasatlántico «Marqués de Comillas» que debe llegar uno de estos días a Cádiz, viaja una comunidad de religiosas carmelitas desterradas de Méjico, las cuales después de haber permanecido dos años con sus hermanas de la Habana, van a establecerse definitivamente en España, habiendo elegido a Burriana (Castellón) para fundar su nuevo convento. Proceden del convento de Silao, que actualmente tiene en su poder el gobierno mejicano.

Asamblea Episcopal en los Estados Unidos

A la reunión de los obispos de la Iglesia católica celebrada en Washington estos días, han asistido 73 prelados con los cuatro cardenales de los Estados Unidos, habiéndose tomado importantes resoluciones, sobre todo en cuanto a enseñanza y prensa católica se refiere. El Delegado Apóstolico, monseñor Fumasoni Biondi leyó una carta enviada por el Papa bendiciendo a los prelados reunidos en asamblea y deseando gran éxito a la obra que realizan en ella.

Prensa Asociada.

BIBLIOGRAFIA

Agenda culinaria «Baillly-Bailliere» para 1929

Ahorro, orden y comodidad es el ideal de la moderna ama de casa y esto sólo se consigue usando la **Agenda Culinaria** que publica anualmente la Casa Editorial Baillly-Bailliere (S. A.), pues en ella encuentra todo cuanto necesita para cumplir sus deberes. La **Agenda Culinaria** sirve para anotar lo que cada día se entrega para la compra; para comprobar en qué se gasta y el precio de las viandas, y además evita tener que pensar qué comeremos mañana?, que es la gran preocupación de toda buena ama de casa, y que la resuelve admirablemente con los variados menús que para el almuerzo y la comida publica en cada día del año siendo de pescado los de los días de vigilia. Es, además, libro de cocina, pues contiene 750 recetas de guisos y postres; agenda de la lavandera y de la planchadora, etc., etc.

Sirve para todo el año 1929, y sólo cuesta 3,50 pesetas (por correo, 4) De venta en las buenas librerías, papelerías y bazares, y en la Casa Editorial Baillly-Bailliere (S. A.), Núñez de Balboa, 21, Madrid, que sirve los pedidos que vengan acompañados de su importe en Giro postal o sellos de correos (no mayores de una peseta).

A los que van a Madrid

Restaurant Spiedum. Almuerzos 4 y 6 pesetas. Comidas 6 pesetas. Orquesta durante las comidas. Salón de te. Todas las tardes te mod. Sitio de reunión de la colonia abulense.

Avenida Pí y Margall 5.-Madrid.